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รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน 

เพ่ือจัดทําแผนพัฒนา 3 ป ประจําป 2556-2558 

วัน ท่ี  8  กุมภาพันธ  2555  เวลา 16.30 – 19.30 น. 

ณ  สวนภูมิทัศนหาดเจาสําราญ หมู 2 

ตําบลหาดเจาสําราญ  อําเภอเมือง  จังหวัดเพชรบุรี 

………………………………….. 

เมื่อถึงเวลา 16.30 น. ปลัดเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ กลาวเปดการดําเนินการประชุมเพื่อจัดทํา 

แผนชุมชน และแผนพัฒนา 3 ป ประจําป 2556-2558  

ปลัดเทศบาล  : สวัสดีครับ พอแมพี่นองชาวหาดเจาทุกๆทานที่สละเวลามาเขารวมกิจกรรมการ 

(น.ส.สิริกร)   ออกประชุมประชาคมเพื่อจัดทําแผนพัฒนาสามป ประจําป 2556 – 2558 ซึ่งทาง 

เทศบาลฯ ก็ยังไดรับความมือเปนอยางดีจากพี่นองชาวตําบลหาดเจาสําราญเหมือน 

ในทุก ๆ ป  ทางเทศบาลฯก็หวังเปนอยางย่ิงวาในการออกหนวยในครั้งน้ีใหทุก 

ทานชวยกันเสนอแนะขอคิดเห็นและปญหาที่เกิดข้ึน ซึ่งทางเทศบาลก็ยินดีที่จะรับ 

ฟงทุกปญหาและรวมกันหาวิธีการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน  อยางไรเราทุกคนก็ม ี

สวนรวมในการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน และยังรวมมือรวมใจในการพัฒนาบานเมือง 

ของเราใหเจริญกาวหนาตอไป ดิฉันหวังเปนอยางย่ิงนะครับคงจะไดรับความ 

รวมมือรวมใจของพี่นองชาวหาดเจาเปนอยางดี ซึ่งในวันน้ีเรายังไดรับความ 

รวมมือจากทานผูอํานวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบลหาดเจาสําราญ 

ซึ่งไดใหความรวมมือในการออกหนวยประชาคมกับเราในทุก ๆ ครั้งดิฉันขอเปด

การประชุมประชาคม ประจําป 2555 เลยนะคะ 

จนท.ประชาสัมพันธ  :   ตองขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลที่ไดกลาวเปดประชุมประชาคมในครั้งน้ี 

(นางวรรณา วงษดําเนิน)  ตอไปตองขอเรียนเชิญทานผูอํานวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบล-  

หาดเจาสําราญ กลาวอะไรเล็ก ๆ นอย ใหกับพวกเราไดรับทราบถึงขาวสารและ 

ประชาสัมพันธในเรื่องตาง ๆ ที่เกี่ยวกับการบริการดานสุขภาพของ 

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบลหาดเจาสําราญ ไดรับฟง เชิญคะ    

ผอ.โรงพยาบาลสงเสริมฯ      :     สวัสดีคะ ดิฉันนางอารีย ตวมศรี ผูอํานวยการโรงพยาบาลสงเสริม  

(นางอารีย ตวมศรี) ตําบลหาดเจาสําราญ และในฐานะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล

ตําบลหาดเจาสําราญ ซึ่งไดจัดการประชุมประชาคมประจําป 2555 ข้ึนพรอมกับ

โครงการประชาคมของเทศบาลในวันน้ี นะคะ  กอนอื่นขอประชาสัมพันธเกี่ยวกับ

งานของ รพ.สต.ใหทุกทานไดทราบกอนนะคะ งานหลักของ รพ.สต.เราก็คือการ

ใหบริการรักษาโรคเบื้องตนใหกับประชาชนในพื้นที่ เพราะที่ รพ.สต.ของเรายังไม

มีแพทยประจํา มีเพียงแตพยาบาลวิชาชีพและเจาหนาที่สาธารณสุข ซึ่งหากการ

เจ็บปวยของประชาชนเกินจากความสามารถของเจาหนาที่ รพ.สต. ก็จะทําการ

สงรักษาตอที่ รพ.พระจอมเกลาจังหวัดเพชรบุรีตอไป  โดยการดูแลรักษาและจะ

ทําใหครอบคลุมกับประชากรทุกกลุมวัยนะคะ รวมถึงการดูแลรักษาดาน         
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ทันตกรรม  เพียงแต ในขณะน้ีเจาหนาที่ทันตกรรมที่มีอยูไดยายไป ก็อยูใน

ระหวางรอเจาหนาที่ยายมาใหมนะคะ เพราะในสวนของของเครื่องมือเรามีพรอม

อยูแลว และ รพ.สต.ของเรายังมี อสม.เปนเครือขายชวยดูและรักษาสุขภาพของ

ประชาชนในแตละหมูบาน โดยจะมีหนาที่ติดตามดูแลสุขภาพใหกับพี่นองใน

ความดูแลของอสม.แตละคน ซึ่งตอนน้ีหากใครมีความจําเปนจะตองเจาะเลือด

เพื่อดูระดับนํ้าตาลในเลือดหรือวัดความดันโลหิต ก็ไมจําเปนตองเดินทางมาที่ รพ.

สต.แลวนะคะ สามารถไปหา อสม.ในหมูบานของทานไดเลยคะ และในสวนของ 

การบริการของรพ.สต.ไมทราบวา ผูเขารวมประชุมมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมคะ 

 

ท่ีประชุม   :    ไมม ี

 

ผอ.โรงพยาบาลสงเสริมฯ    :        คะถาหากที่ประชุมไมมีขอซักถามใดๆ ก็ขอเขาสูการประชุมประชาคม  

(นางอารีย ตวมศรี) ประจําป 2555 ของกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญนะ

คะ หลายทานไดรูจักกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ กันเปนอยางดี แตอาจจะมีบาง

ทานอาจจะยังไมเคยไดยินหรือไมทราบวากองทุนฯ น้ี คืออะไร ก็จะขอช้ีแจงให

ทราบวากองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ ไดเกิดความ

รวมมือของทุกภาคสวน ไมวาจะเปนประชาชนในพื้นที่  เทศบาล รพ.สต. และ

ภาคีเครือขายตางๆ รวมกันทําขอตกลงกับสํานักงานหลักประกันสุขภาพแหงชาติ

จัดต้ังเปนกองทุน โดยมีระเบียบใหใชช่ือกองทุนวา “กองทุนหลักประกันสุขภาพ

เทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ” โดยในเบื้องตนจะไดรับการสนับสนุนงบประมาณ

จากสํานักงานหลักประกันสุขภาพแหงชาติสวนหน่ึง และอีกสวนหน่ึงก็ไดรับการ

อุดหนุนจากเทศบาล และหากทานใดมีความประสงคจะบริจาคเงินใหกองทุนก็

สามารถทําไดนะคะ ซึ่งงบประมาณทั้งหมดจะนําไปใชในการจัดการเกี่ยวกับเรื่อง

การสงเสริมสุขภาพและปองกันโรคของคนในตําบล งบประมาณในสวนน้ีมี

ระเบียบของ สปสช.ใชเปนแนวทางในการใชจายเงิน ซึ่งก็มีขอหามตางๆ เชน 

หามสรางสิ่งปลูกสราง หรือซื้อที่ดิน หามซื้อสิ่งของแจกจายเปนตน นะคะ  โดยใน

การดําเนินงานของกองทุนจะตองมีแผนการดําเนินงานในแตละป ซึ่งในปน้ีไดเชิญ

ผูใหญบาน ประธานชุมชน และตัวแทนกลุมองคกรตางๆ เขารวมประชุมเพื่อ

จัดทําแผนดําเนินงานประจําป 2555 ซึ่งสามารถแบงออกไดเปน 4 ดาน หรือ 4 

ยุทธศาสตร ดังน้ีนะคะ ยุทธศาสตรที่ 1 การจัดบริการสุขภาพ ประเภทของ

กิจกรรมก็คือ การจัดบริการสรางเสริมสุขภาพปองกันโรคและฟนฟูสมรรถภาพ

ตามชุดสิทธิประโยชน มีจํานวน 1 โครงการ คือ โครงการเสริมสรางสุขภาพและ

พัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ใชงบประมาณ จํานวน 55,500 บาท ยุทธศาสตรที่ 

2  ก็คือการสนับสนุนหนวยบริการสาธารณสุข มีจํานวน 1 โครงการ  ไดแก 

โครงการพัฒนาระบบขอมูลขาวสารและสุขศึกษา ประชาสัมพันธงานดาน
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สาธารณสุข  งบประมาณ 40,000  บาท   ยุทธศาสตรที่  3 การสราง

เสริมสุขภาพ ประเภทกิจกรรม คือการสรางเสริมสุขภาพโดยประชาชนและชุมชน

ทองถ่ิน  มี 3 โครงการ ไดแก โครงการที่ 1 โครงการเฝาระวังสารเคมีกําจัด

ศัตรูพืชตกคางในเลือด  งบประมาณ จํานวน  15,200  บาท โครงการที่ 2 

โครงการตรวจคัดกรองโรคเบาหวานความดันโลหิต และตรวจหาไขมันในเลือด  

งบประมาณจํานวน  65,500  บาท โครงการที่ 3 โครงการตรวจวัดสายตา

ประกอบแวนผูสูงอายุตําบลหาดเจาสําราญ  งบประมาณ  101,934  บาท  

สุดทายคือยุทธศาสตรที่ 4 การบริหารจัดการกองทุน  ก็ไดแก 1.โครงการ

ประชาคมที่เราไดจัดข้ึนมาในวันน้ีใชงบประมาณ  500  บาท เน่ืองจากเราไดจัด

รวมกับการประชาคมของเทศบาลและเทศบาลเคลื่อนที่  2.โครงการพัฒนา

ศักยภาพคณะกรรมการบริหารกองทุน  งบประมาณ 17,980  บาท  3.การ

บริหารจัดการกองทุน  ซึ่งเปนคาใชจายเกี่ยวกับคาเบี้ยประชุม คาวัสดุสํานักงาน 

เปนตน   งบประมาณต้ังไว  38,600  บาท  คะตามที่ไดกลาวไปแลวที่ประชุมมี

ขอเสนอหรือความคิดเห็นเพิ่มเติมหรือไมคะ 

 

ท่ีประชุม   :    ไมม ี

 

ผอ.โรงพยาบาลสงเสริมฯ     :        คะทุกทานอาจจะยังคิดไมออกวาจะเสนออะไรดี ก็ไมเปนไรนะคะ 

 (นางอารีย ตวมศรี) ทานสามารถเสนอโครงการไดตลอดเวลานะคะ ถาเปนโครงการเรงดวนก็จะ

นําเขาที่ประชุมเพื่อพิจารณาตอไป  หรืออาจจะนําไปบรรจุในแผนป 2556  

สําหรับในวันน้ีก็คงรบกวนเวลาของทุกทานเพียงเทาน้ีนะคะ  ขอบคุณมากคะ  

 

จนท.ประชาสัมพันธ : ตองขอขอบคุณคุณหมออารียเปนอยางย่ิงที่มีคําแนะนําดี ๆ มาใหเราไดรับ 

(นางวรรณา วงษดําเนิน)  ฟงกันอยูตลอดและยังมีขาวประชาสัมพันธเกี่ยวกับโรงพยาบาลสงเสริม  

    ตําบลตอไปดิฉันขอเริ่มเขาสูการประชุมประชาคมประจําป  2555 กันเลย 

    นะคะ เริ่มจากระเบียบวาระที่ 1 คะ     

 

ระเบียบวาระท่ี1  : เร่ือง ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

     (ไมม)ี 

 

จนท.ประชาสัมพันธ : ถาไมมีอะไรดิฉันขอข้ึนระเบียบวารที่ 2 กันเลยนะคะ เชิญเจาหนาที่วิเคราะห 

(นางวรรณา วงษดําเนิน)  นโยบายและแผน ไดชวยอธิบายเกี่ยวกับการเสนอโครงการเพื่อบรรจุลงใน 

แผนพัฒนาสามป ประจําป  พ.ศ.2556 – 2558  เชิญคะ 

 

 



 4 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 : เร่ืองเสนอโครงการแผนพัฒนาสามป ประจําป  พ.ศ.2556-2558 

 

จนท.วิเคราะหฯ  : ตอไปน้ีขอเชิญทุกทานชวยกันเสนอโครงการเพื่อบรรจุลงในแผนพัฒนา 3 ป (นาง

จันทรจิรา)    ประจําป พ.ศ.2556-2558 ซึ่งในแตละปก็จะมีปญหาใหพวกเราชวยกันแกไข  

และยังมีโครงการอีกหลายโครงการที่ยังไมไดทําหรือลงมือแกไขปญหา 

ซึ่งทางเทศบาลก็อยากที่จะใหชาวตําบลหาดเจาสําราญชวยกันพัฒนาใหตําบล 

ของเราเจริญกาวหนาและชวยกันแกไขปญหาใหกับพวกเราดวย กอนอื่นจะขอ 

อานโครงการที่พวกทานไดเสนอมาเมื่อปที่แลวใหฟงกันกอนนะคะ 

1. กอสรางถนนเลียบชายทะเลจากบริเวณหนารานอาหารประโลม  -  สถานีตรวจ

อากาศ ม.2 

2. กอสรางถนน คสล. หนาโรงเรียนและหนาวัดหาดเจาสําราญ ม.2 

3. กอสรางถนน คสล. ซอยเทศบาล 2/17 หมู2 (บานเม็ดทราย) 

4. กอสรางถนน คสล.สายเลียบชายหาด ม.2 ชวง ซอยสถานีตรวจอากาศ -  โรงแรม

ทหารบก ม. 2  

5. กอสรางถนน คสล. เลียบคันคลองหัวตาลซอยขางสถานีเคเบิลใตนํ้า ม.2 

6. กอสรางถนน คสล.สายแยกเขาบานพักทหาร   (จากบานพัก-คลองหัวตาล) ม. 2 

7. กอสรางถนน คสล. สายคุงกะพง(จากคลองหัวตาล-ถนนกั้นนํ้าเค็ม) ม. 2 

8. กอสรางถนนคสล.ริมคลองหัวตาล ม.2 

9. ปรับปรุงถนนลงหินคลุกสายแยกเขาบานพักทหาร(จากบานพักทหาร-คลองหัวตาล) 

10. กอสรางสะพานขามคลองหัวตาล หมู 2 (บริเวณขางโรงแรมทหารบก) 

11. โครงการซอมแซมคอสะพานขามคลองหัวตาล หมู 2 

12. โครงการกอสรางเข่ือนหินพรอมทางเดินชมวิวบนคันเข่ือน จุดเริ่มตนจากชายหาด

สวนภูมิทัศนถึงสันเข่ือนกันคลื่น หมู 2ตําบลหาดเจาสําราญ 

13. กอสรางศาลาที่พักผูโดยสาร หมู 2 

14. ขุดลอกคลองหัวตาล ม.2 

15. ขุดลอกทรายปากคลองหัวตาล ม.2 

16. โครงการกอสรางผนังกันนํ้าริมคลองหัวตาลบริเวณสะพานฝงซายคลอง หมู 2 

17. ปรับปรุงคลองหัวตาล (ดานเหนือ) ม.2 

18. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางบริเวณถนนสายหลังตลาดนัดวัดหาดเจาสําราญ ม. 2 

19. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางภายในสวนภูมิทัศนชายหาดเจาสําราญ ม. 2 

20. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/6 (บานเจณีย) หมู 2 

21. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/7 (ทางลงทะเล) หมู 2 

22. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/8(ทางลงทะเล) หมู 2 

23. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/9(ทางลงทะเล) หมู 2 
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24. โครงการติดต้ังกลองวงจรปดบริเวณสวนภูมิทัศน หมู 2 

25. โครงการกอสรางเสารับโครงปายประชาสัมพันธและงานพิธีตาง  ๆบริเวณสี่แยก

วัดหาดเจาสําราญ หมู 2 

26. กอสรางซุมทางเขาหมูบาน ม.2 

27. ปรับปรุงภูมิทัศน 2 ขางทางบริเวณถนนสาย 3177 จากบริเวณสี่แยกวัดหาดเจา

สําราญ-สี่แยกไฟแดง หมู 2 

28. โครงการกลุมประมงสงเสริมการทองเที่ยวม.2 

29. จัดจางออกแบบพรอมจัดทํารายการกอสรางสวนสาธารณะบริเวณสวนภูมิทัศน  

30. โครงการถมทรายชายหาดเจาสําราญ หมู 1 หมู 2 และ หมู 6 

31. โครงการติดต้ังปายบานเลขที่ทุกหลังคาเรือน หมู   2 

32. กอสรางอาคารปอมยามรักษาการณ  หมู   2 

33. กอสรางศาลาพอปูย่ี ม.2 

34. ปรับปรุงกระถางปลูกไมประดับสองขางทางหลวงเทศบาลสายเพชรบุร–ีหาดเจาฯ  

ทั้งหมด 34 โครงการ เปนโครงการที่พวกทานไดเสนอมาคราวที่แลว และไดทํา

การบรรจุไวในแผนพัฒนาสามป ประจําป 2555 -2557 และในครั้งน้ีเทศบาลได 

ออกมาประชุมประชาคมเพื่อจัดทําแผนพัฒนาสามป ประจําป 2556-2558 

เพื่อใหทานไดเสนอโครงการที่เปนปญหาของพวกทาน และเปนปญหาที่เรงดวน

ตองการแกไข ซึ่งเปนปญหาใหมที่ไมมีใน 34  โครงการที่ไดเสนอมาแลว เชิญ

เสนอไดเลยนะคะ เชิญคะ 

ผูชวยผูใหญบานหมู 2 : ผม มีขอเสนอแนะนะครับ ผมวาเรานาจะนําเอาโครงการเดิมที่มีอยูแลวมาจัด 

(นายหน่ึง)   เรียงลําดับกันใหม เพราะวาโครงการเดิมมันก็มีอยูเยอะอยูแลว ถาเสนอเขาไปอีก 

ทางเทศบาลอาจจะดําเนินการไมทันถายังไงแลวผมวาเรียงลําดับจากโครงการ 

เดิมไปกอนดีกวานะครับ ไมทราบวาทุกทานเห็นชอบเปนอยางไรครับ 

จนท.วิเคราหฯ  : ไดคะ ไมทราบวาทุกทานมีความเห็นเปนอยางไรคะ 

(นางจันทรจิรา)     

ชาวบาน   : ผม ก็วาดีนะครับ เพราะวามันเหลืออีกต้ังหลายโครงการที่ยังไมไดทํา ผมก็เลยอยาก 

(นายประหยัด)                        ใหทําโครงการเดิมใหเสร็จกอน ใหเรียงลําดับความสําคัญกันไปเลยนะครับ      

จนท.วิเคราะห  : คะ ไดคะ ถายังไงแลวเรามาเรียงลําดับโครงการกันเลยนะคะ ไมทราบวามีทานได 

(นางจันทรจิรา)   จะเสนอโครงการใดเปนโครงการแรกคะ เชิญคะ 

ชาวบาน   : ขอเสนอโครงการกอสรางคสล. หนาโรงเรียนและหนาวัดหาดเจาสําราญ 

 (นางช้ัน)     หมู 2 เปนลําดับที่ 1 คะ 

จนท.วิเคราะห  : ไดคะ  เชิญคะตอไปเปนลําดับที่ 2 เชิญคะ 

(นางจันทรจิรา)   
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ชาวบาน   : ฉันขอเสนอโครงการ กอสรางศาลาพอปูย่ี หมู เปนลําดับที่ 2 คะ  

(นางโสภี)                                        

จนท.วิเคราะห  : ไดคะ  เชิญคะตอไปเปนลําดับที่ 3 เชิญคะ  

(นางจันทรจิรา)   

ชาวบาน   : ผมขอเสนอโครงการ กอสรางถนนเลียบชายทะเลจากบริเวณหนารานอาหาร 

 (นายชวง)                              ประโลม – สถานีตรวจอากาศ หมู 2 เปนลําดับที่ 3 

จนท.วิเคราะห  : ไดคะ  เชิญคะตอไปเปนลําดับที่  เชิญคะ มีใครเสนอหรือไมคะ ถาไมมีจะสรุป  

(นางจันทรจิรา)   โครงการที่ไดเรียงลําดับมาแลว สวนโครงการที่เหลือก็จะเรียงลําดับตอไปเลยนะคะ 

ลําดับที่ 1 โครงการกอสรางถนน คสล. หนาโรงเรียนและหนาวัดหาดเจาสําราญ ม.2 

ลําดับที่ 2 โครงการกอสรางศาลาพอปูย่ี หมู 2 

ลําดับที่ 3 โครงการกอสรางถนนเลียบชายหาดจากบริเวณหนารานอาหารประโลม 

   -สถานีตรวจอากาศ หมู 2  

ลําดับที่ 4 กอสรางถนน คสล. ซอยเทศบาล 2/17 หมู2 (บานเม็ดทราย) 

ลําดับที่ 5 โครงการกอสรางถนนคสล.สายเลียบายหาด หมู 2 ชวงซอยสถานีตรวจ 

   อากาศ – โรงแรมทหารบก  

ลําดับที่ 6 กอสรางถนน คสล. เลียบคันคลองหัวตาลซอยขางสถานีเคเบิลใตนํ้า 

ลําดับที่ 7 กอสรางถนน คสล.สายแยกเขาบานพักทหาร (จากบานพัก-คลองหัวตาล) 

ลําดับที่ 8กอสรางถนน คสล. สายคุงกะพง(จากคลองหัวตาล-ถนนกั้นนํ้าเค็ม) ม. 2 

ลําดับที่ 9 กอสรางถนนคสล.ริมคลองหัวตาล หมู 2 

ลําดับที่ 10กอสรางถนนลงหินคลุกสายแยกเขาบานพักทหาร(จากบานพักทหาร- 

                 คลองหัวตาล)  

ลําดับที่ 11 โครงการกอสรางสะพานขามคลองหัวตาล ม.2(บริเวณขางโรงแรม 

    ทหารบก) 

ลําดับที่ 12 โครงการซอมแซมคอสะพานขามคลองหัวตาล 

ลําดับที่  13 โครงการกอสรางเข่ือนหินพรอมทางเดินชมวิวบนคันเข่ือน จุดเริ่มตน 

   จากชายหาดสวนภูมิทัศนถึงสันเข่ือนกันคลื่น หมู 2  

ลําดับที่ 14  กอสรางศาลาที่พักผูโดยสาร หมู 2 

ลําดับที ่15 ขุดลอกคลองหัวตาล ม.2 

ลําดับที่ 16 โครงการขุดลอกทรายปากคลองหัวตาล ม.2 

ลําดับที่ 17 โครงการกอสรางผนังกันนํ้าริมคลองหัวตาลบริเวณสะพานฝงซาย 

                  คลอง หมู 2 

ลําดับที่ 18 โครงการปรับปรุงคลองหัวตาล (ดานเหนือ) ม.2 

ลําดับที่ 19 ติดต้ังไฟฟาแสงสวางบริเวณถนนสายหลังตลาดนัดวัดหาดเจา 

      สําราญ หมู 2 

ลําดับที่ 20  โครงการติดต้ังฟาแสงสวางภายในสวนภูมิทัศนชายหาดเจาสําราญ ม.2 
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ลําดับที่ 21  โครงการ ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/6 (หลังบานเจณีย) 

ลําดับที่ 22 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/7 (ทางลงทะเล) 

ลําดับที่ 23 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/8 (ทางลงทะเล) 

ลําดับที่ 24 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนตรงซอย 2/9 (ทางลงทะเล) 

ลําดับที่ 25 โครงการติดต้ังกลองวงจรปดบริเวณสวนภูมิทัศน หมู 2 

ลําดับที่ 26 โครงการกอสรางเสารับโครงปายประชาสัมพันธและงานพิธีตาง ๆ  

 บริเวณสี่แยกวัดหาดเจาสําราญ หมู 2 

ลําดับที่ 27 โครงการกอสรางซุมทางเขาหมูบาน หมู 2 

ลําดับที่ 28  โครงการปรับปรุงภูมิทัศนสองขางทางบริเวณถนนสาย 3177 จาก

บริเวณสี่แยกวัดหาดเจาฯ-สี่แยกไฟแดง ม.2 

ลําดับที่ 29 โครงการกลุมประมงสงเสริมการทองเที่ยว หมู 2 

ลําดับที่ 30  โครงการจัดจางออกแบบพรอมจัดทํารายการกสอรางสวนสาธารณะ 

 บริเวณสวนภูมิทัศน หมู 2 

ลําดับที่ 31 โครงการถมทรายชายหาดเจาสําราญ หมู 1 หมู 2 และหมู 6 

ลําดับที่ 32 โครงการติดต้ังปายบานเลขที่ทุกหลังคาเรือน หมู 2 

ลําดับที่ 33 โครงการกอสรางอาคารปอมยามรักษาการณ หมู 2 

ลําดับที่ 34 โครงการปรับปรุงกระถางปลูกไมประดับสองขางทางหลวงเทศบาล 

                   สายเพชรบุรี – หาดเจาสําราญ  หมู 2 

ทั้งหมด 34 โครงการ ไมทราบวามีทานใดจะเสนออะไรอีกหรือไมคะ ถาไมม ี

จะขอมติในที่ประชุมนะคะวาเห็นชอบใหเรียงลําดับตามน้ีหรือไมคะ  
 

ท่ีประชุม  : มติท่ีประชุมเห็นดวย 
 

จนท.วิเคราะหฯ  : เปนอันวามีมติเห็นชอบใหเรียงลําดับตามน้ีนะคะ ตอไปจะเปนระเบียบวาระที่ 3 

(นางจันทรจิรา) 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 : เร่ือง  อ่ืน ๆ 
 

ปลัดเทศบาล  : มีใครจะสอบถามหรือเสนอแนะเรื่อง อื่น ๆ หรือไมคะ   เราจะไดมาคุยกันนะคะ  

 (น.ส.สิริกร)   เพื่อเปนการพัฒนาตําบลหาดเจาสําราญของเราใหมีความกาวหนา และเจริญมากข้ึน  

ถาไมมี  วันน้ีทางเทศบาลมีโครงการดี ๆ สําหรับทุกทานมาเพื่อนําเสนอใหทานไดรับ

ฟงกันกอนกลับบานนะคะ โดยโครงการน้ีเปนโครงการของกองการศึกษา 

ก็ขอใหคุณภณิตา  ทองกลับ  นักวิชาการศึกษาเปนผูอธิบายโครงการน้ีใหไดรับ 

ฟงกันนะคะ เชิญคะ 

นักวิชาการฯ  : สวัสดีคะ อยากจะมาแนะนําโครงการดี ๆ ใหกับพวกเราทุกคนไดรับฟงกัน 

(นางสาวภณิตา)   เกี่ยวกับโครงการเรียนภาษาอังกฤษ  ซึ่งทางเทศบาลฯ  เห็นวาการเรียน  

    ภาษาอังกฤษ  การพูดภาษาอังกฤษเปน เรานาจะชวยกันสนับสนุนกันนะคะ  
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ชวยกันกระตุนใหลูกของทานเห็นความสําคัญของการใชภาษาอังกฤษดวยคะ  ซึ่ง 

จากปที่แลวเราจะเห็นไดวา เด็กเริ่มที่จะมาสมัครเรียนกันมากข้ึน และในป 2555  

ทางเทศบาลฯก็อยากจะใหทานชวยกันสนับสนุนใหลูกหลานของทานไดใชเวลา 

วางใหเปนประโยชน  และในปน้ีเทศบาลฯอาจจะจัดใหมีการสอนเพิ่ม ซึ่งโดยเรา 

จะวัดจากความตองการของเด็ก ๆ  วาตองการที่จะเรียนอะไรเพิ่มอีกบาง  แตจาก 

การที่เราไดสํารวจมาบางแลว ปรากฏวาเด็กตองการที่จะเรียนเพิ่มเกี่ยวกับ คณิต 

คิดเร็ว และ ศิลปะ  ทางเทศบาลฯ ก็กําลังจะจัดหามาให แตตองดูวาเด็กเรียนไหว 

หรือเปลา ซึ่งเราไมอยากใหเด็กดูเครียดเกินไป ในการเรียนภาษาอังกฤษ เรา 

กําหนดเวลาเรียนเหมือนปที่แลว คือ จะจัดใหเรียนในชวงปดภาคเรียนฤดูรอน  

โดยเรียนแค 3 วัน นะคะ  จะเปนการเรียนในชวงสั้น ๆ   จะแบงเรียนเปนช้ัน ๆ คือ 

แบงเรียนตามช่ัวโมง  แตจะไมไดเรียนทั้งวันนะคะ  และถาจะสมัครเรียน  ก ็

สามารถลงช่ือไดที่ทานผูใหญบาน  ประธานชุมชน  หรือที่โรงเรียนที่ทางลูกหลาน 

ของทานไดเลยนะคะ    และทางเราจะมีอาหารวางไวใหรับประทานดวย  

จนท.ประชาสัมพันธ : พอจะเขาใจกันบางหรือไมคะ ถายังไมเขาใจก็สามารถสอบถามไดเลยนะคะ 

(นางวรรณา วงษดําเนิน)  ถาไมมีใครสอบถามอะไร ตอไปก็ขอเชิญเจาหนาที่จัดเก็บรายได ออกมาให 

    คําแนะนําเกี่ยวกับการเสียภาษีตาง ๆ พรอมทั้งการออกจัดเก็บคาขยะมูลฝอย  

    คะ เชิญคะ  

เจาหนาที่จัดเก็บรายได : สวัสดีคะ ดิฉันนางขนิษฐา  ศิริราช เจาหนาที่จัดเก็บรายได มาใหคําแนะนํา 

(นางขนิษฐา ศิริราช)  เกี่ยวกับการเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบํารุงทองที่ ภาษีปาย ประจําป   

2555 ซึ่งในแตละอยางจะย่ืนแบบแสดงรายการไมเหมือนกันนะคะ  

1. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  

ข้ันตอนการย่ืนแบบและชําระภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

1.1 การย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี เจาของทรัพยสินจะตองย่ืนแบบ  

ภ.ร.ด. 2 ภายในวันที่ 28 กุมภาพันธ ของทุกป 

1.2 การชําระเงินคาภาษีเมื่อผูประเมิน (เจาของทรัพยสิน) ไดรับใบแจงการ

ประเมินคาภาษี (ภ.ร.ด.8) จะตองชําระคาภาษี ณ งานผลประโยชนกองคลัง 

ภายใน 30 วัน นับถัดจากวันที่ไดรับแจงการประเมิน 

2. ภาษีปาย   

2.1 เจาของปายที่มีหนาที่เสียภาษีปายตองย่ืนแบบแสดงรายการภาษีปาย (ภป.1) 

ภายในเดือนมีนาคมของทุกป 

2.2 การชําระภาษีปาย ผูเปนเจาของปายตองชําระคาภาษีภายใน  15  วัน  นับ 

แตวันที่ไดรับแจงการประเมินหรือจะชําระภาษีในวันที่ย่ืนแบบ 
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3. ภาษีบํารุงทองท่ี  

3.1 การย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี ใหเจาของที่ดินซึ่งมีหนาที่ตองเสีย     

ภาษี ย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี (ภ.บ.ท.) ทุกรอบระยะเวลา 4 ป 

3.2 การชําระเงินคาภาษี ผูมีหนาที่เสียภาษีจะตองชําระเงินคาภาษีบํารุงทองที ่

ภายในวันที่ 30 เมษายน ของทุกป 

3.3  การไมย่ืนแบบและชําระภาษีภายในกําหนด ระยะเวลาที่กฎหมายกําหนด

จะตองเสียเงินเพิ่มอีกรอยละ 10 ของจํานวนเงินคาภาษี 

3.4 กรณีที่ผูมีหนาที่เสียภาษีไมชําระภาษีภายในระยะเวลาที่กฎหมายกําหนด 

จะตองเสียเงินเพิ่มอีกรอยละ 2  ของจํานวนเงินคาภาษี 

หลักฐานท่ีตองนําไปชําระภาษีทองถ่ิน 

1. หลักฐานแสดงความเปนเจาของกรรมสิทธ์ิในทรัพยสิน เชน 

- โฉนดที่ดิน น.ส.3 , น.ส.2, ส.ค.1 หรืออื่นๆ (กรณีเสียภาษีบํารุงทองที)่ 

- ใบอนุญาตปลูกสราง, สําเนาทะเบียนบาน หลักฐานการซื้อขายหรือจดทะเบียนโอน

กรรมสิทธ์ิ (ถามี) หรือหลักฐานอื่นแสดงความเปนเจาของกรรมสิทธ์ิในสิ่งปลูกสราง 

(กรณีเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน) 

2. ใบเสร็จรับเงินครั้งสุดทายที่เคยชําระภาษีฯ ไว 

3. สําเนาทะเบียนบานและสําเนาบัตรประจําตัว 

4. รูปถายของปาย (กรณีเสียภาษีปาย) 

จะขอช้ีแจงอีกหน่ึงเรื่องนะคะ เกี่ยวกับเรื่องการจัดเก็บคาถังขยะ ซึ่งทาง 

เทศบาลไดจัดสงเจาหนาที่ออกจัดเก็บเงินคาถังขยะมูลฝอยตามหมูบานตาง  ๆ

คือ ดิฉันจะรับผิดชอบในการจัดเก็บของหมูที่ 4 และหมู 3 สวนคุณจริภัทรจะ 

รับผิดชอบในการจัดเก็บของหมูที่ 1 หมู 2 และหมู 6 นะคะ แตทางเราได 

เก็บลาชาไปบาง ก็อาจจะเกิดจากการที่เรามาแลวไมพบทานเจาของบาน 

ก็เลยทําใหจัดเก็บไมไดทําใหเกิดความลาชา แตทางเราก็จะพยายามดําเนินการ 

ใหเปนปจจุบันมากที่สุดนะคะ ขอบคุณคะ 

เจาหนาที่ประชาสัมพันธ : เปนอยางไรบางคะ พอจะเขาใจกันหรือเปลา ถามีอะไรไมเขาใจตรงไหนสอบถาม  

(นางวรรณา)   จากเจาหนาที่โดยตรงไดเลยนะคะ หรือวาถาทานยังไมเขาใจวาทานมีหนาที่ที ่

    จะตองเสียภาษีอะไรบาง ก็สามารถสอบถามไดโดยตรงที่เจาหนาที่ไดเลยคะ 

ตอไปขอเชิญชางโยธาชวยใหคําแนะนําเกี่ยวกับ การขออนุญาตปลูกสรางอาคาร 

ตาง ๆ เชิญคะ 

นายชางโยธา  : สวัสดีครับผมนายเพิ่มศักด์ิ สุมังคละพันธ นายชางโยธา ผมจะมาจะมาอธิบาย  

 (นายเพิ่มศักด์ิ สุมังคละพันธุ)   เกี่ยวกับการขออนุญาตปลูกสรางอาคาร โดยการขออนุญาตจะตองนําเอกสาร  

ดังตอไปน้ีไปย่ืน คือ  
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ลักษณะของอาคารท่ี ทําการกอสราง,ดัดแปลง,ร้ือถอนอาคาร ท่ีตองขออนุญาต 

    1. สรางอาคารข้ึนใหมลวน 

   2. ตอเติมหรือดัดแปลงอาคารที่มีอยูแลว ซึ่งเพิ่มนํ้าหนักใหแกอาคารน้ัน หรือ 

ขยายพื้นที่มากข้ึน ดังน้ี 

     2.1 เพิ่ม หรือขยายพื้นที่ช้ันหน่ึงช้ันใด ต้ังแต 5 ตารางเมตรข้ึนไป  

    2.2 เปลี่ยน หรือขยายหลังคาใหคลุมเน้ือที่มากข้ึนกวาเดิมอันเปนการเพิ่ม 

    นํ้าหนักแกอาคารเดิม 

     2.3 เพิ่มหรือลดจํานวนเสาหรือคาน 

     2.4 เปลี่ยน เสา คาน บันได ผนัง หรือเพิ่มผนังเหนือสวนประกอบอื่น อัน  

    เปนการเพิ่มนํ้าหนักแกอาคารเดิม 

     2.5 เพิ่มนํ้าหนักใหแกโครงสรางของอาคารเดิมสวนหน่ึงสวนใดเกินรอยละสิบ 

   3. รื้อถอนอาคารที่มีสวนสูงเกินสิบหาเมตร ซึ่งอยูหางจากอาคารอื่นหรือที ่

  สาธารณะนอยกวาความสูงของอาคาร 

   4. อาคารที่อยูหางจากอาคารอื่นหรือที่สาธารณะนอยกวาสองเมตร 

การขออนุญาตมีหลักเกณฑ ดังน้ี  

   1. ใหย่ืนคํารองขออนุญาต ( ข.1 ) ที่สวนโยธาเทศบาล 

   2. หลักฐานที่จะตองย่ืนประกอบ ดังน้ี  

     - แบบแปลนการกอสราง จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาทะเบียนบาน เจาของอาคาร จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาบัตรประชาชน (หนา-หลัง ) เจาของอาคาร จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาโฉนดที่ดิน ทุกหนา (หามยอ-ขยาย) จํานวน 2-5 ชุด  

  3. กําหนดการพิจารณาอนุญาต เมื่อย่ืนหลักฐานครบถวนแลว ทางเทศบาล 

      จะดําเนินการตรวจพิจารณาแจงผลใหทราบ ภายใน 30 วัน นับจากวันที่ไดรับ 

การขออนุญาตก็มีหลักเกณฑตามน้ีครับ ทานใดมีขอสงสัยอะไรจะสอบถาม 

หรือไมครับ เชิญครับ 

เจาหนาที่ประชาสัมพันธ : มีอะไรจะสอบถามจากทางชางเปยกบางหรือไมคะ เพราะถาทานไมเขาใจ  

(นางวรรณา)   ตรงไหนสามารถสอบถามไดเลยนะคะ  จะไดเขาใจกันนะคะ  เรายังม ี

อีกหน่ึงทานที่จะมาใหคําแนะนําที่ดีเกี่ยวกับการใหความรูเกี่ยวกับพระราช 

บัญญัติขอมูลขาวสารของทางราชการ พ.ศ.2540 ขอเชิญคะ 

หัวหนาสํานักปลัด : สวัสดีคะ ดิฉันนางทัศนีย  สิงหภู หัวหนาสํานักปลัด ขอช้ีแจงเกี่ยวกับพระราช 

(นางทัศนีย)   บัญญัติขอมูลขาวสารของทางราชการ พ.ศ.2540   

     “ขอมูลขาวสารของราชการ” หมายความวา ขอมูลขาวสารที่อยูในความ 

     ครอบครองหรือควบคุมดูแลของหนวยงานของรัฐ    ไมวาจะเปนขอมูลขาวสาร 

     เกี่ยวกับการดําเนินงานของรัฐหรือขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเอกชน 
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     การเปดเผยขอมูลขาวสาร 

     หนวยงานของรัฐตองจัดใหมีขอมูลขาวสารของราชการอยางนอยดังตอไปน้ีไว 

     ใหประชาชนเขาตรวจดูได   ทั้งน้ี ตามหลักเกณฑและวิธีการที่คณะกรรมการ 

     กําหนด 

     (๑) ผลการพิจารณาหรือคําวินิจฉัยที่มีผลโดยตรงตอเอกชน รวมทั้งความเห็น 

     แยงและคําสั่งที่เกี่ยวของในการพิจารณาวินิจฉัยดังกลาว 

     (๒) นโยบายหรือการตีความที่ไมเขาขายตองลงพิมพในราชกิจจานุเบกษา ตาม 

     มาตรา  ๗ (๔) 

     (๓) แผนงาน โครงการ และงบประมาณรายจายประจําปของปที่กําลัง 

     ดําเนินการ 

     (๔) คูมือหรือคําสั่งเกี่ยวกับวิธีปฏิบัติงานของเจาหนาที่ของรัฐ ซึ่งมีผลกระทบถึง 

     สิทธิหนาที่ของเอกชน 

     (๕) สิ่งพิมพที่ไดมีการอางอิงถึงตามมาตรา  ๗ วรรคสอง 

     (๖) สัญญาสัมปทาน สัญญาที่มีลักษณะเปนการผูกขาดตัดตอนหรือสัญญารวม 

     ทุนกับเอกชนในการจัดทําบริการสาธารณะ 

     (๗) มติคณะรัฐมนตรี  หรือมติคณะกรรมการที่แตงต้ังโดยกฎหมาย หรือโดยมติ 

     คณะรัฐมนตรี  ทั้งน้ี ใหระบุรายช่ือรายงานทางวิชาการ รายงานขอเท็จจริง หรือ 

     ขอมูลขาวสารที่นํามาใชในการพิจารณาไวดวย 

     (๘) ขอมูลขาวสารอื่นตามที่คณะกรรมการกําหนด 

     ขอมูลขาวสารที่จัดใหประชาชนเขาตรวจดูไดตามวรรคหน่ึง  ถามีสวนที่ตองหามม ิ

     ใหเปดเผยตามมาตรา  ๑๔ หรือมาตรา  ๑๕ อยูดวย  ใหลบหรือตัดทอนหรือทํา 

     โดยประการอื่นใดที่ไมเปนการเปดเผยขอมูลขาวสารน้ัน บุคคลไมวาจะมีสวนได 

     เสียเกี่ยวของหรือไมก็ตาม ยอมมีสิทธิเขาตรวจดู ขอสําเนาหรือ ขอสําเนาที่มีคํา 

     รับรองถูกตองของขอมูลขาวสารตามวรรคหน่ึงได  ในกรณีที่สมควร 

     หนวยงานของรัฐโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการ จะวางหลักเกณฑเรียก 

     คาธรรมเนียมในการน้ันก็ได ในการน้ีใหคํานึงถึงการชวยเหลือผูมีรายไดนอย 

     ประกอบดวย  ทั้งน้ี เวนแตจะมีกฎหมายเฉพาะบัญญัติไวเปนอยางอื่น 

     หมายเหตุ :-  เหตุผลในการประกาศใชพระราชบัญญัติฉบับน้ี คือ ในระบอบ 

     ประชาธิปไตย  การใหประชาชนมีโอกาสกวางขวางในการไดรับขอมูลขาวสาร 

     เกี่ยวกับ การดําเนินการตางๆ ของรัฐเปนสิ่งจําเปน  เพื่อที่ประชาชนจะสามารถ 

     แสดงความคิดเห็นและใชสิทธิทางการเมืองไดโดยถูกตองกับความเปนจริง  อัน 

     เปนการสงเสริมใหมีความเปนรัฐบาลโดยประชาชนมากย่ิงข้ึน  สมควรกําหนดให 

     ประชาชนมีสิทธิไดรูขอมูล ขาวสารของราชการ  โดยมีขอยกเวนอันไมตองเปดเผย 

     ที่แจงชัดและจํากัดเฉพาะขอมูลขาวสารที่หากเปดเผยแลวจะเกิดความเสียหายตอ 
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     ประเทศชาติหรือตอประโยชนที่สําคัญของเอกชน   ทั้งน้ี เพื่อพัฒนาระบอบ 

     ประชาธิปไตยใหมั่นคงและจะยังผลใหประชาชนมีโอกาสรูถึงสิทธิหนาที่ของตน 

     อยางเต็มที่  เพื่อที่จะปกปกรักษาประโยชนของตนไดอีกประการหน่ึงดวย   

     ประกอบกับสมควรคุมครองสิทธิสวนบุคคลในสวนที่เกี่ยวของกับขอมูลขาวสาร 

     ของราชการไปพรอมกัน  จึงจําเปนตองตราพระราชบัญญัติน้ี 

จนท.ประชาสัมพันธ : ไมทราบวามีทานใดมีขอเสนอแนะเกี่ยวกับการพัฒนาตําบลหาดเจาสําราญ 

(นางวรรณา)   ของเราบางหรือไมคะ ชวยกันเสนอไดเลยนะคะ  ถาไมมี  ก็จะขอใหทาน ปลัด 

    กลาวปดการประชุมนะคะ  

 

ปลัดเทศบาล  : ตองขอขอบคุณทุกทานที่ไดเสียสละเวลามาประชุมกันเพื่อเสนอความคิดเห็น 

(น.ส.สิริกร)   ตาง  ๆ และรับฟงถึงปญหาความเดือดรอนของแตละทานที่เกิดข้ึนในชุมชนของ 

เรา  และยังไดมารวมคิดรวมแกไขปญหาที่เกิดข้ึน ทางเทศบาลก็หวังเปนอยางย่ิง 

ที่เราจะไดรับความรวมมือจากทานในการเขารวมการประชุมในครั้ง ตอไป ๆ  ก็ 

ตองขอขอบคุณอีกครั้งครับ ขอปดการประชุมคะ  สวัสดีคะ 

 

 

ปดประชุมเวลา 19.30 น. 

 

 

             (ลงช่ือ)                                          ผูบันทึก /พิมพ 

                          (นางจันทรจิรา  สาพิมพ) 

        เจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน  

 

 

    (ลงช่ือ)                  ผูตรวจรายงาน  

         (นางทัศนีย      สิงหภู)  

                 หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  

 

    (ลงช่ือ)          

                  (นางสาวสิริกร   วัฒนธรรม) 

               ปลัดเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 
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